

Norwegian School of Economics and Business Administration

Norges Handelshøyskole

2012 Fall

電子報三：抵達後優先待辦事項

100752013 心碩二 賴人慈

一、選宿舍

為了避免在異鄉的第一天就得露宿街頭，學弟妹抵達卑爾根市區後的第一件事就是到 SIB 選宿舍並且領取宿舍鑰匙。SIB 位於市中心的一座山坡上，所以建議學弟妹座機場接駁巴士在 Busstation 下車後，先將行李寄放在 Busstation 的置物櫃，寄用費用一次 60 克朗。



SIB 地址為 Villaveien 10, 5007

Bergen，一進去之後是 1 樓大廳，階梯上就是接待櫃台，這些櫃台會為學生辦理宿舍報到與選取的相關事宜。第一件事就是在櫃台的機器領取號碼牌，可別傻傻得等，等到天黑都還沒輪到你，領到號碼牌

之後等待叫號即可。櫃台人員首先核對個人資料，接著會詢問你對於宿舍的要求，例如他就問我想不想要住有海景的房間、想要單獨的套房還是願意與他人共用衛浴等問題，你依據個人需求一一回答之後，櫃台人員會為你挑選出符合你的需求的房間。只要你不是太晚向 SIB 報到，通常會有幾個房間讓你選最喜歡的，如果個人有價格上的考量，也可以當場向櫃台人員詢問各個房間的月租金額。完成所有手續之後，你會得到 3 樣東西：(1)房門鑰匙與宿舍大門感應器。(2)洗衣卡。(3)宿舍入住須知手冊。房門鑰匙、感應器與洗衣卡在退宿舍時需要繳回給 SIB，所以絕對不能搞丟。每棟宿舍都有洗衣機與烘衣機，必須要插卡繳費之後

才可以洗衣服跟烘衣服，洗一次衣服 12 克朗，烘一次衣服 8 克朗，費用合併計算在下個月的房租中；宿舍入住須知手冊中，除了告知宿舍規定外，最重要的是會教你如何設定宿網。

除了 F-block 是 4 個人共用一套衛浴之外，其他宿舍都是獨立套房，所有宿舍都有共用廚房。廚房設備應有盡有，除了基本的爐台、櫥櫃、冰箱、微波爐之外，甚至還有烤箱可以使用。每個廚房規定不一樣，以我的廚房為例，所有廚房用具如



菜刀、餐具、鍋碗瓢盆等等所有廚房用品在多年來住戶的貢獻下累積了為數可觀的資產，而我們廚房內的所有用品都是大家共用，所以我沒有購買任何廚房用具，但也有聽說別的廚房，使用者必須購買自己專屬的廚房用品，並不共用。

二、電話卡

當地電話卡由 2 家電信公司辦理，分別為 Chess 及 Netcom，學生大多使用 Chess，接通電話需要付費，但接通後網內互打免費。電話卡採儲值形式，辦一張新卡要 99 克朗，內附 50 克朗的額度，使用完之後可以在便利商店或超市充值，最低充值金額為 100 克朗，付款後會從店員那裡拿到一張收據，播打收據上的服務電話後輸入該收據上的 code 即可完成充值。也可以使用網路充值，最低充值金額為 50 克朗，但網路充值必須使用挪威當地銀行卡。平常如果想要查詢餘額，可以到 Chess 的網站上輸入電話號碼查詢，或是用手機撥打*150#即可。

三、領取居留證

從抵達卑爾根當天算起，7 天之內必須到當地警察局領取居留證。領取居留證所需攜帶文件有：(1)居住證明，可以在 SIB 拿到的宿舍合約證明。(2)護照。(3)入學通知單正本。警察局總是非常多人，學弟妹要有大排隊的心理準備，別忘了

一去也是要先領取號碼牌等待叫號。首先向櫃台人員繳交文件，接著當場簽名拍照就算完成申請，居留證約需 1 個禮拜的工作天，會直接寄到宿舍信箱。

四、學生證的領取

學校會按照姓名字母的順序為每個人安排一個時段到學校拍學生證需要的照片，學弟妹記得注意自己拍照的時間，全部學生都拍好照片後，學校會公布領取學生證的時間。

五、生活必需品的購買



大型生活用品如棉被、床單、廚房用品，或是基本生活用品如拖鞋、毛巾等等都可以在 ikea 購得。在宿舍前面的公車站坐 3 號公車，一班車即可抵達，在某些特定時節 ikea 會提供免費接駁巴士，學弟妹可以多多利用。ikea 除了家庭用品之外也有餐廳，不定時會推出 1 克朗的早餐，相關資訊可以在 ikea 的網站上取得。學弟妹可以辦 ikea family 卡，某些商品及餐點會有會員價。

至於食材及基本生活用品如衛生紙等則可在宿舍旁邊的 Rema 跟 Spar 採買。各式產品通常 Rema 會賣得比 Spar 便宜一些，但 Spar 會不定時舉辦特價。Spar 裡有郵局，無法投遞到宿舍信箱的大型郵件會被寄放在 Spar 的郵局，學弟妹要拿著通知單及護照到郵局領取郵件，也可以在這裡買郵票跟寄信，寄明信片的話，歐洲外國家一張郵票 15 克朗。